
   

TSKB Ekonomik Araştırmalar 

33,22      

TWh 

Ağustos Üretimi 

%5,0 

Ağustos ayında günlük ortalama 

elektrik üretimi bir önceki aya göre 

%5,8 ve bir önceki yılın aynı ayına 

göre %5,0 arttı.  

Haberin detayı için tıklayın. 

2.251,0     

TL/MWh 

Ortalama PTF 

Denizüstü rüzgâr enerjisi santrali (RES) aday YEKA’ları belirlendi. Enerji 

ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı (ETKB) tarafından yapılan açıklamaya gö-

re, Bandırma, Bozcaada, Gelibolu ve Karabiga’da bulunan 4 alan deni-

züstü RES aday YEKA’sı olarak belirlenmiş olup YEKA olarak ilan edil-

mesine ilişkin çalışmalara başlanıldı. ETKB’nin belirlediği alanların bü-

yüklükleri incelendiğinde, açıklanan YEKA’lar Bandırma açıklarında 

1.111 kilometrekare (km2), Karabiga kıyılarında 410 km2, Bozcaada kıyı-

larında 299 km2 ve Gelibolu açıklarında 75.6 km2 büyüklüğünde. Bu sa-

halar henüz aday YEKA statüsünde olup bu alanlarda yapılması planla-

nan RES’lerin toplam kapasitesi henüz belirlenmemiştir.   

Bununla birlikte, ETKB tarafından 15 Ağustos tarihli Resmî Gazete’de 

yayımlanan listeye göre, 17 ildeki 29 adet saha karasal rüzgâr enerjisine 

dayalı YEKA ilan edildi. İlan edilen sahaların bulunduğu iller arasında 

Adıyaman, Çankırı, Çorum, Elâzığ, Giresun, Karaman, Kütahya, Malat-

ya, Ordu, Samsun, Sivas, Tokat, Trabzon ve Yozgat bulunuyor. 33 il sı-

nırları içinde yer alan YEKA’ların büyüklüğü ise yaklaşık 1.300 km2’yi 

buluyor. 

Ağustos 2023 #63 

Can Hakyemez   hakyemezc@tskb.com.tr 

Rüzgâr enerjisine dayalı Yenilenebilir Enerji Kaynak 

Alanı (YEKA) ilanlarına devam ediliyor   

Aylık 

Enerji Bülteni 

07 Eylül 2023 

%13,8 

Ağustos ayında PTF bir önceki aya 

göre %13,8 artarken bir önceki yılın 

aynı ayına göre %26,6 azaldı.  

Haberin detayı için tıklayın. 
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Kurulu Güç Analizi 

2022 yılı Aralık ayı sonunda 103.809 megavat (MW) seviyesinde olan 

Türkiye toplam kurulu gücü, 2023 yılı Ağustos ayı sonunda 105.339 

MW seviyesine ulaştı. Ağustos ayında toplam net 259,6 MW kurulu 

güç devreye alınırken, bu kurulu gücün 244,9 MW’ı güneş enerjisi 

santrallerinden sağlandı. Aynı dönemde doğal gaz santrallerinde 10,9 

MW, rüzgâr enerjisi santrallerinde 4,8 MW ve yenilenebilir atık enerjisi 

santrallerinde 7,0 MW artış gerçekleşti. Ağustos ayında yerli kömür 

santrallerinde net 8,0 MW kapasite azalması gerçekleşti. 

 

Temmuz ayı içerisinde üretilen elektriğin %56,8’ini sağlayan termik 

santraller, Ağustos ayında toplam üretilen elektriğin %62,0’ını karşıla-

dı. Elektrik santrallerinin kaynak bazlı kırılımı incelendiğinde ise, bir 

önceki ay %20,7’lik bir paya sahip olan hidroelektrik santraller, Ağus-

tos ayında toplam elektriğin %16,3’ünü üretti. Aynı dönemde rüzgâr 

enerjisi santrallerinden üretilen elektrik miktarının payı bir önceki aya 

göre 0,1 yüzde puan azalarak %9,6 oldu. Jeotermal enerji santralleri 

ise üretilen toplam elektriğin %2,2’lik kısmını sağladı. 

 

2022 yılı ortalaması %42,7 olan yenilenebilir enerji santrallerinin elekt-

rik üretimindeki payı, 2023 yılı Ağustos ayında %38,0 seviyesinde 

gerçekleşti. İlgili dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam 

üretimin %13,4’üne katkıda bulunurken, nehir tipi hidroelektrik santral-

leri toplam üretimin %3,0’ını karşıladı. Bununla birlikte rüzgâr ve güneş 

enerjisi santrallerinden elde edilen elektriğin toplam üretilen elektriğe 

oranı %19,5 olarak kaydedildi. 

Termik 

%45,0 

Jeotermal 

%1,6 

Güneş 

%10,1 

Biyokütle 

%2,3 
Hidroelektrik 

%30,0 

Rüzgâr 

%11,0 

Ağustos 2023 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretim-Tüketim Analizi 

 

Ağustos ayında devrede olan santrallerin %55,0’ını yenilenebilir kay-

naklardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Böylece yenilenebilir 

kaynakların oranı artarak %55 seviyesine ulaştı. Hidroelektrik santral-

ler, Türkiye toplam elektrik kurulu gücünün %30,0’ını oluştururken, 

rüzgâr ve güneş enerjisi santrallerinin toplam kurulu güçteki payı %

21,1 seviyesinde gerçekleşti.  
Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Temmuz ayında yaklaşık 31,4 teravatsaat (TWh) olan toplam elektrik 

üretimi, yılın sekizinci ayında 33,2 TWh olarak gerçekleşti. Bununla 

birlikte, Ağustos ayına ilişkin ortalama günlük elektrik üretiminin bir 

önceki yılın aynı dönemine göre %5,0 ve bir önceki aya göre %5,8 

arttığı görülüyor. 

*Ağustos ayı lisanssız güneş santralleri üretim verileri EPİAŞ Şeffaflık Platfor-

mu’nda açıklanmadığından Ağustos ayı lisanssız güneş enerjisi santralleri 

günlük ortalama elektrik üretimi Temmuz ayının günlük ortalaması ile aynı kabul 

edilmektedir. 

Kaynak: TEİAŞ, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

105.079 MW 
2023 Temmuz 

103.809 MW 

2022 Aralık 

105.339 MW 
2023 Ağustos 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Ağustos ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) 1.900 

TL/MWh ve 2.505 TL/MWh aralığında gerçekleşti. Ağustos ayı günlük 

PTF ortalaması 2.251,0 TL/MWh oldu. En yüksek günlük ortalama 

PTF değeri 2.502,7 TL/MWh ile 16 Ağustos Çarşamba günü kaydedi-

lirken en düşük günlük ortalama PTF değeri 1.902,3 TL/MWh ile 27 

Ağustos Pazar günü gerçekleşti. 

 

Saatlik veriler incelendiğinde, Ağustos ayında PTF toplam 94 saat 

belirlenmiş azami fiyat limiti olan 2.700 TL/MWh seviyesinden gerçek-

Temmuz ayı PTF ortalaması 74,7 dolar/MWh olarak kaydedilirken 

Ağustos ayında ortalama 83,4 dolar/MWh’e yükseldi. Bir önceki yılın 

aynı dönemi ile karşılaştırıldığında PTF’nın dolar bazında %51,0 aşa-

ğıda olduğu görüldü.  

 

 

Ortalama Emtia Fiyatları 
 

Temmuz ayında ortalama 80,1 dolar olarak gerçekleşen Brent petro-

lün varil fiyatı Ağustos ayında aylık bazda %7,4 artış ile 86,1 dolar 

seviyesine yükseldi. Gerçekleşen bu ortalama fiyat bir önceki yılın 

aynı dönemine göre %14,3 aşağıda. 

 

Temmuz ayı ortalaması 2,6 dolar/mbtu olan Henry Hub doğal gaz 

kontrat fiyatı aylık bazda %1,3 oranında arttı ve 2,6 dolar/mbtu olarak 

gerçekleşti. Bir önceki yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığında ise %

70,7’lik bir gerileme izlendi. 

leşti. Saatlik minimum elektrik fiyatı olan 1.000,0 TL/MWh ise 13 Ağus-

tos Pazar gününde saat 08.00’da kaydedildi. 

 

Ağustos ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) tüm saatler ortalaması değerinin %3,9 üzerinde 

gerçekleşti ve 2.339,4 TL/MWh olarak kaydedildi. Azami limit fiyatı 

olan 2.700 TL/MWh pik saatlerde 63 saat kaydedilirken, pik saatlerde 

en düşük fiyat olan 1.000,0 TL/MWh 1 saat gerçekleşti.  

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 2.162,6 

TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 2.700 TL/MWh pik dışı saatlerde 

31 saat gerçekleşirken, pik dışı saatlerin en düşük fiyatı olan 1.300,0 

TL/MWh olarak 12 Ağustos Cumartesi ve 13 Ağustos Pazar günleri 

kaydedildi.  

Ağustos ayında lisanslı santrallerin ortalama günlük elektrik üretim 

miktarı 1.071.752 MWh olarak gerçekleşti. İlgili ay içerisinde lisanslı 

santrallerden gerçekleşen en yüksek üretim 17 Ağustos Perşembe 

günü 1.124.601 MWh olarak kaydedilirken aynı dönemde lisanslı sant-

rallerden gerçekleşen en düşük üretim 911.723 MWh ile 13 Ağustos 

Pazar günü oldu. 

 

Aynı dönemde ortalama günlük elektrik tüketimi 1.068.111 MWh ola-

rak gerçekleşti. Yılın sekizinci ayında en yüksek tüketim 1.134.625 

MWh ile 17 Ağustos Perşembe günü gerçekleşirken en düşük elektrik 

tüketimi 927.916 MWh ile 13 Ağustos Pazar günü kaydedildi. 

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) Başkanı Mus-

tafa Yılmaz, lisanssız elektrik üretimine yönelik açıklama-

larda bulundu. Başkan Yılmaz atılan adımlarla tüketicilerin 

güneş enerjisinden elektrik üreterek öztüketimlerini karşılama-

sının kolaylaştırıldığını ve bu şekilde elektrik üreten tüketicile-

rin, tükettikleri elektrik oranında bir gücü de sisteme satarak 

gelir elde edebilmesinin sağlandığını kaydetti. Bu yöntemle 

tüketimi olmayanların değil gerçek tüketicilerin kapasite almala-

rının sağlandığını söyledi. Son bir yıl içinde kurulu gücü 12.000 

MW’ı aşan 14.000’in üzerinde üretim tesisi için lisanssız kapa-

site tahsisi gerçekleştirildiğinin ve bu süreçte lisanssız elektrik 

yatırımlarının 10 milyar dolara yaklaşan bir tutarının sahaya 

yansıdığının altını çizdi. (28 Ağustos 2023)  

- Skywell enerji depolama tesisi kurma kararı aldı. Basında 

yer alan haberlere göre, Türkiye'de batarya fabrikası kurmaya 

hazırlanan elektrikli otomobil üreticisi Skywell, batarya beliştir-

me ve üretim fabrikası planının yanında, Çinli şirket 2024'ün ilk 

çeyreğinde kurulması planlanan tesis ile de enerji depolama 

sistemi yatırımı yapmayı hedefliyor. (24 Ağustos 2023) 

- Macaristan ile doğal gaz anlaşması imzalandı. Macar ka-

mu doğal gaz ticaret şirketi MVM CEEnergy ile Boru ile Petrol 

Taşıma A.Ş. (BOTAŞ) arasında imzalanan anlaşmaya göre, 

MVM CEEnergy BOTAŞ’tan doğal gaz alımı yapacak. BO-

TAŞ’tan yapılan açıklamada, bu anlaşmanın Türkiye’ye sınır 

komşusu olmayan bir Avrupa ülkesine boru hatlarıyla doğal gaz 

ihracatı konusunda yapılan ilk anlaşma olduğu belirtilirken Av-

rupa’nın enerji arz güvenliğinin hedeflendiğine işaret ediliyor. 

Macaristan tarafından verilen bilgiye göre, anlaşma ile BO-

TAŞ’tan yıllık bazda 300 milyon metreküp doğal gaz alınması 

hedefleniyor. BOTAŞ, Ocak ayında Bulgaristan’a doğal gaz 

satışı için anlaşma yapmıştı. Anlaşma kapsamında Bulgaristan 

BOTAŞ’tan 13 yıl süreyle, yılda 1,5 milyar metreküpe kadar 

doğal gaz alacak. (22 Ağustos 2023) 

- 2026 yılı sonuna kadar 1.000 yerleşim yerine doğal gaz 

ulaştırılması hedefleniyor. EPDK Başkanı Mustafa Yılmaz 

yaptığı açıklamada, doğal gaz dağıtım piyasası lisanslarına 

ilişkin tedbirlerle hizmet kalitesinin artırılacağını belirtirken, 

2026 sonuna kadar 1000 yerleşim yerine, ilçe ve beldeye doğal 

gaz ulaştıracaklarını ifade etti. (21 Ağustos 2023) 

- EPDK, aktif elektrik enerji toptan satış tarifesini artırdı. 

Resmi Gazete’de yayımlanan EPDK kararına göre, Elektrik 

Üretim A.Ş.'nin görevli tedarik şirketlerine yapılan satışları kilo-

vatsaat (kWh) başına 110 kuruş, dağıtım şirketlerine teknik ve 

teknik olmayan kayıp enerji satışları kWh başına 100 kuruş 

olarak belirlendi. Ayrıca, dağıtım şirketlerine genel aydınlatma 

kapsamında yapılan satışlarda kWh başına 380 kuruş olarak 

uygulanmasına karar verildi. (18 Ağustos 2023) 

- Ağustos ayına ilişkin Yenilenebilir Enerji Kaynakları Des-

tekleme Mekanizması (YEKDEM) fiyatları açıklandı. Kaynak 

bazında açıklanan fiyatlar elektrik fiyatında megavatsaat başı-

na 132,56 TL ile 252,62 TL arasında değişirken en yüksek bi-

rim alım fiyatı jeotermal enerjisine dayalı ve pompaj depolamalı 

hidroelektrik üretim tesislerine verildi. Bir önceki ay ile karşılaş-

tırıldığında destek fiyatlarında %11’lik bir artış gerçekleşti. (08 

Ağustos 2023) 

- Suudi Arabistan ile enerji anlaşması imzalandı. Enerji ve 

Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, yapılan anlaşma-

da maddi bir netlik oluşmadığını fakat Suudi Arabistan’ın Türki-

ye’de 4-5 gigavat kapasitesinde yenilenebilir enerji projesine 

ilgi duyduğunu belirtti. Bununla birlikte, Akkuyu Nükleer Güç 
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Santrali’nde ilk reaktörden 2024 yılında elektrik üretimini hedef-

lediklerini dile getiren Bakan Bayraktar, ikinci nükleer güç sant-

rali için Rusya ve Güney Kore ile görüştüklerini sözlerine ekle-

di. Bakan Bayraktar Türkiye’nin günlük petrol ihtiyacının 1 mil-

yon varil olduğunu hatırlatırken Gabar’ın tam kapasiteyle dev-

reye alınması ile 200 bin varil ham petrol üretimi hedeflendiğini 

söyledi. (01 Ağustos 2023)    

Yurt Dışından Haberler 

- Uluslararası Yenilenebilir Enerji Ajansı’nın (IEA) yeni ra-

poru geçtiğimiz yıl yenilenebilir elektrik üretiminin rekabet-

çilikte kayda değer gelişim sağladığını ortaya koydu. Ra-

porda fotovoltaik güneş modülleri ve güneş türbinleri gibi ekip-

manlarda görülen maliyet artışlarına karşın fosil yakıtların fiyat-

larındaki sıçramanın, yenilenebilir elektrik üretimi lehine fiyat 

rekabetinde önemli bir kazanım sağladığı belirtildi. Küresel 

ortalamalar baz alınarak yapılan hesaplamalara göre, 2022’de 

fotovoltaik güneş panelleri en ucuz fosil yakıt seçeneğine göre 

%29 daha ucuz olurken, kara üstü rüzgâr enerjisi santralleri için 

bu oran %52 oldu. Denizüstü rüzgâr enerjisi santralleri ise geç-

tiğimiz yıl itibarıyla en ucuz fosil yakıt seçeneğine göre %17 

daha pahalı kaldı. (31 Ağustos 2023) 

- Avrupa Birliği'nde 2023'ün ilk yarısında elektrik talebi 

yıllık %5 gerilerken, fosil yakıttan elektrik üretimi %17 azal-

dı. Ember'in yayımladığı rapora göre bu düşüşte yüksek gaz ve 

enerji fiyatları nedeniyle elektrik talebinde oluşan azalma, sana-

yi üretiminde düşüş ve kış aylarında alınan acil durum önlemle-

ri rol oynadı. Mayıs ayında kömür ilk defa AB'nin enerji üreti-

minde %10'dan daha az bir paya sahip oldu. Raporda yılın ilk 

yarısında rüzgâr (%13) ve güneş (%5) enerjilerindeki büyüme-

nin sürdüğüne dikkat çekiliyor. (31 Ağustos 2023) 

- Avrupa’da doğal gaz depolarının doluluk oranı %88,9 se-

viyesine ulaştı. Avrupa Komisyonu Sözcüsü Stefan de Ke-

ersmaecker gerçekleştirdiği basın toplantısında, üye ülkelerin 1 

Kasım tarihine kadar en az %90 oranında doluluk hedefledikle-

rini ve doluluk oranının bugün itibarıyla %88,9’a ulaştığını be-

lirtti. Avrupa Komisyonu Sözcüsü, üye ülkelerin depolama te-

sislerini doldurma yükümlülüğünün öneminin farkında olduğunu 

ifade ederken, depoları doldurma sürecinin devam ettiğini söz-

lerine ekledi. Üye ülkelerin toplam 110 milyar metreküplük do-

ğal gaz depolama kapasitesi, yıllık tüketimin ortalama %29’una 

denk geliyor. (18 Ağustos 2023) 

- ABD Enerji Enformasyon İdaresi (EIA) petrol fiyat tahmi-

nini yükseltti. EIA tarafından yayımlanan Ağustos ayına ilişkin 

“Kısa Dönem Enerji Görünümü” raporunda, Brent petrolün varil 

fiyatının 2023 yılı ortalaması bir önceki aya göre %4,1 artarak 

83 dolar olarak tahmin edildi. Tahmindeki bu artışta Suudi Ara-

bistan’ın gönüllü olarak yapmış olduğu üretim kesintisinin etkili 

olduğunu belirten rapor, 2024 yılına ilişkin tahminini 84 dolar-

dan 86 dolara çıkardı. (09 Ağustos 2023) 

- Suudi Arabistan ve Rusya petrol kısıntılarına Eylül ayında 

da devam edecek. Basında çıkan haberlere göre Suudi Ara-

bistan haber ajansı SPA’ya konuşan bir yetkili Suudi Arabis-

tan’ın gönüllü olarak uyguladığı günlük 1 milyon varil petrol arzı 

kısıntısına Eylül ayında da devam edeceğini açıklarken, Rusya 

Başbakan Yardımcısı Alexandr Novak da Rusya’nın Eylül ayın-

da petrol ihracatını günlük 300.000 varil daha azaltacağını be-

lirtti. (04 Ağustos 2023) 

 

- Aşırı sıcaklar Mısır’da 1 gün zorunlu evden çalışma kararı 

aldırdı. İran’daki resmi tatil kararının ardından aşırı sıcaklar 

nedeniyle Mısır hükümeti elektrik şebekesindeki yükü azaltmak 

ve elektrik arzının devam etmesini sağlamak için imalat sektö-

rünü koruyacak şekilde 1 gün zorunlu evden çalışmanın da 

aralarında olduğu önlem paketini duyurdu. Pakete göre, kamu-

da yüz yüze hizmet vermesi gereken görevler dışındaki tüm 

memurlar 6 Ağustos’tan itibaren Pazar günleri evden çalışacak. 

(03 Ağustos 2023)   
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2023 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 
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